

产品琳琅满目，展会永不落幕

第四届山东体育用品博览会在临沂举行

盛夏沂蒙，悦动临沂。7月28日，第四届山东体育用品博览会(以下简称“第四届山东体博会”)暨第四届中国体育智能制造创新大赛在临沂国际博览中心盛大开幕。据了解，展会展出面积40000平方米，参展企业507家，1200余个品牌共同展出。

▶ 本届体博会吸引了1200余个品牌参展。主办方供图



记者 冯子涵

“双核”办展 线上线下载发力

据悉，本届山东体博会由山东省体育局、临沂市人民政府主办，临沂市体育局、临沂市商务局、兰山区人民政府承办。以“体‘汇’山东 聚‘交’临沂，打造国际体育用品采购中心”为主题，运用线上线下“双核”办展模式，实现“展览+论坛+赛事”有效对接，发挥临沂“市场+物流”优势，打造永不落幕的高水平、专业型、智能化体育用品展示交易平台。

山东省人民政府副省长王桂英宣布第四届山东体育用品博览会暨第四届中国体育智能制造创新大赛开幕，国家体育总局器材装备中心副主任王平，省体育局党组书记、局长乔云萍，临沂市委书记任刚分别致辞。临沂市政府党组成员、副市长王映海主持开幕式。

第四届山东体博会全方位展示体育用品制造业全产业链，共设置智能健身运动器械装备、户外运动装备、智慧运动场馆设施、教育体育装备、球类

运动及运动休闲服饰、“体育+”综合等六大展区。展会聚集了泰山、英派斯、三柏硕、深圳海洋王、江苏金陵、哈勃照明、北京冠星、红双喜、李宁、斯伯丁、尤尼克斯、义乌会军、连胜、吉诺尔、路克士、奥强等1200余个行业头部品牌及新势力品牌共同展出，新设备和新技术竞相亮相，合力奉献一场精彩的行业盛会，为参展商和采购商打造全面而高效的商贸平台。

领域细分 谱写合作新篇章

第四届山东体博会针对不同细分领域，还配套设置了十余项活动。通过论坛会议、赛事活动、展览展示、新品发布、项目推介等多种形式，实现“展览+论坛+赛事”有效对接，助力体育产业释放潜能，丰富体育产业供给，有效打造体育产业交流与体育贸易服务平台，以“会”为媒，以“体”为桥，谱写合作共赢新篇章。

其中，第四届中国体育智能制造创新大赛是体育制造业技术创新、模式创新和组织方式创新的重要平台，是展示体育制造业创新性转化、创造性

发展的有效载体。本届中国体育智能制造创新大赛涉及体育产业智能5G、健身器材、智能穿戴、户外用品、数字体育等多个前沿领域，将在推动体育产业高质量发展、促进体育消费提质扩容方面发挥重要作用。

值得一提的是，在开幕式当天，有众多新媒体达人在展会现场与未到场的“采购商”或“境外采购商”线上互动，并进行直播带货——“云逛展”“云直播”拉满了山东体博会的现场人气，一种聚焦现代潮流，登陆未来体育世界的精彩画面完美呈现。

擦亮名片 体育产业联动发展

近年来，山东省体育局持续擦亮山东体博会名片，坚持“体育+”融合发展，培育了大批知名体育品牌企业，创建了25个国家级体育产业基地，体育用品业总规模达1843亿元，为助力扩大内需、提振体育消费作出了积极贡献。

临沂市以建设体育大市和筹备第二十六届省运会为牵引，推动竞技体育、群众体育、体育产业融合发展。城市体育元素更加丰富，把体育场地、健

身设施作为城市建设的硬指标，探索“公园绿地+健身场所”模式。全市403处学校体育场地向公众开放，投资76亿元的奥体中心即将建成，随处可见的体育健身设施，正成为临沂城市的又一亮点。

山水人文运动时尚更加彰显，依托山水沂蒙、文化底蕴，每年组织蒙山登山节、红色沂蒙骑行等全民健身活动1500余场次，在山水灵动中展现运动之美。品牌赛事助力城市形象更加提升，举办了皮划艇世界冠军挑战赛、全国武术套路锦标赛等国际、国家级赛事50余次，临沂国际马拉松影响力在全国1500场赛事中列第37位，“动感水城、魅力临沂”的城市形象不断提升。

工商旅联动体育产业更加壮大，创建了47个国家、省、市级体育产业基地(项目)，建成体育用品城，覆盖产品8000多种，是全国最大的体育用品采购基地。打造体育智能制造产业园、制球产业基地和体育用品制造出口基地“一园两基地”，兰山区被评为国家级体育产业示范基地。蒙山健身步道、雪山彩虹谷等获评“中国体育旅游精品项目”，大体育产业格局加快形成。

服务场馆从业者，探索运营新模式

山东省体育场馆协会2023年工作会议暨会员交流活动举行

记者 冯子涵

7月27日，山东省体育场馆协会2023年工作会议暨会员交流活动在临沂举行。会议回顾协会过去一年的工作成果，展望协会未来的发展前景。在各会员单位努力开拓下，协会力求工作推进有深度、工作水平有高度、工作成效有满意度，各项工作在细节上更加完善，效率稳步提升，制度日益完善。

体育场馆是全民健身、竞技体育、体育产业发展的重要载体和基础力量。山东省体育

中心副主任、山东省体育场馆协会会长杨刚表示，协会团结全省体育场馆从业者，积极探索创新运营管理模式，为各会员单位提供业务指导、咨询等智力支持，切实提升了体育场馆供给服务水平。

值得一提的是，在会上，不少会员无私地分享了成功经验，令不少前来参会的嘉宾受益匪浅。德州五环体育馆馆长张恩周告诉记者，自己了解到许多体育场馆运营管理的先进经验，“我们将会借助省体育场馆协会这个平台，为德州的运动爱好者提

供更加优质的服务。”

通过工作会议和会员交流活动，体现了山东省体育场馆协会“做实事”的风格。协会秘书长杨雅雯表示，协会密切关注各会员单位需求，畅通信息渠道，传达场馆声音，在各会员单位之间、优势企业之间搭建起高效的对话平台；协会主动为会员排忧解难，畅通诉求渠道，让每个会员单位都能反映诉求、维护权益、解决问题；协会不断强化自身建设，努力打造一个团结精干、高效务实的工作集体，增强服务意识，改进

服务手段，切实发挥桥梁和纽带作用。

据了解，接下来，协会还计划举办一系列活动。首先是结合第15个全国“全民健身日”期间开展的各类活动，协会计划于8月8日—13日在山东省体育中心体育场一楼展厅，举办山东省体育场馆行业成果交流展，协会会员单位均可申请免费展位进行自我展示。其次，在年底，协会还将举办一次总结表彰会，对各行各业类别的会员单位进行丰富多彩的评选与表彰。

成都大运会 我省32名队员参赛

第31届世界大学生夏季运动会于7月28日至8月8日在四川省成都市举行。中国代表团有来自全国25个省(自治区、直辖市)百余所高校的411名运动员参加18个大项的角逐。我省有32名队员参加14个大项的竞争。成都大运会是继2001年北京大运会、2011年深圳大运会之后，中国大陆第三次举办世界大学生夏季运动会，也是中国西部城市第一次举办世界性综合运动会。

(宫尚文 于进)

击剑世锦赛女重个人赛 孙一文摘铜

当地时间7月25日，在意大利米兰进行的世界击剑锦标赛迎来了女子重剑个人赛的争夺。东京奥运会女子重剑金牌得主、我省老将孙一文奋勇拼搏，最终取得一枚宝贵的铜牌。孙一文在东京奥运会后经历了相当长时间的伤病恢复期，其间她凭借顽强的意志战胜了年龄增长导致的状态下滑和顽固伤病，并在本赛季复出后展现出了良好的竞技状态。

(郭伟)

2023年全国田径锦标赛 山东6金居首

日前，2023年全国田径锦标赛在浙江衢州收官，经过为期4天的激烈角逐，我省运动员在比赛中勇夺6金2银4铜，金牌总位数居参赛各省首位。其中，张瑞琦助我省女子跳高时隔25年再次获得锦标赛金牌。名将刘诗颖以56.56米的成绩获得女子标枪冠军；小将姜志超在女子铁饼的比拼中发挥出色，以59.04米的成绩摘金；官克威以7579分勇夺男子十项全能金牌；女子400米决赛，郝森后程实现反超，跑出54秒07的本赛季个人最好成绩率先撞线，斩获金牌；男子跳高比赛，我省段玉航以2.24米的成绩获得金牌。

(孟夙 赵斐)

全国武术套路锦标赛 山东队勇夺2金

近日，2023年全国武术套路锦标赛(男子赛区)在深圳市龙华文体中心落下帷幕，共有来自全国的45支运动队237名运动员参加比赛，各项前16名的运动员获得2023年全国武术套路冠军赛的参赛资格。其中，我省20名运动员发挥稳定、不畏强手，取得2金1银3铜的优异成绩，姚奥龙荣获男子刀术冠军，吕贝贝、刘振辉、张鲁南荣获男子对练冠军，所有参赛队员获得冠军赛参赛资格。(单传振)

亚洲青少年乒乓球锦标赛 我省王吉轩夺2金

近日，第27届亚洲青少年乒乓球锦标赛在卡塔尔多哈落幕。本届亚洲青少年乒乓球锦标赛共吸引24个亚洲乒乓球协会报名，213名男女运动员参赛。比赛分为U15和U19两个组别，进行团体、单打、双打等项目的争夺。中国队共派出14名选手参赛。比赛共产生11枚金牌，中国队收获8金。我省小将王吉轩夺得U15男单冠军，并与队友联手夺得该年龄段团体冠军。(宫尚文 李圣洁 李肖)